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Türkiye 

Dolar/TL doların uluslararası piyasalardaki değer kaybıyla yavaşlayan sınırlı yükselişini 
sürdürürken bugün piyasalarda büyüme verileri takip edilecek. 

TÜİK saat 1000'da ikinci çeyreğe ilişkin gayrı safi yurtiçi hasıla (GSYH) verilerini açıklayacak. 
Ayrıca bugün 2024 yılı büyüme verileri ve revizyonu da takip edilecek. İstanbul Ticaret Odası 
(İTO) öncü enflasyonu ile Ağustos ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) 
verileri de piyasalarda bugün izlenecek.  

Reuters anketine göre Türkiye ekonomisinin ikinci çeyrekte, sıkı para politikasına rağmen 
fazla iş günü etkisi ile %4.1 büyümesi beklenirken, 2025 yılı genelinde büyümenin %2.9 
seviyesinde gerçekleşeceği öngörüldü. 

Birinci çeyrekte %2 büyüyen Türkiye ekonomisi, geçen senenin tamamında ise %3.2 büyüme 
kaydetmişti. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) bir sonraki faiz kararı 11 Eylül'de beklenirken, bu hafta 
yayımlanacak enflasyon verileri yakından takip edilecek. Geçen ay tahminlerin altında kalan 
enflasyon faiz indirimlerinin öngörülenden daha hızlı olacağı beklentisinin güçlenmesine yol 
açmıştı. 

Doların uluslararası piyasalarda bu ay izlediği zayıf seyir sayesinde hafif yükselişle seyreden 
dolar/TL, bu sabah 41.15'ten işlem gördü. TL geçen ay %1.2 değer yitirirken, yıl başından bu 
yana kayıp %14'e ulaştı. 

Ayrıca hisse senedi piyasasında Mart ayında getirilen açığa satış yasağının süresi dolarak 
sona erdi. Ayrıca kredili işlemlerde özsermaye oranın esnetilmesi uygulaması da sona erdi. 
Uzmanlar bu değişiklikler nedeniyle hisse piyasasında satış baskısı oluşabileceğine dikkat 
çektiler. 

Küreslel piyasalarda ABD'de bu hafta açıklanacak ve ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) bu ay 
beklenen faiz indiriminin büyüklüğünü belirleyebilecek olan istihdam verileri izlenecek. 

İşlemciler, bir yandan da ABD'de Cuma günü açıklanan enflasyon verisini ve Trump'ın 
uyguladığı gümrük vergilerinden çoğunun kanunlara uygun olmadığı yönündeki mahkeme 
kararını da izleyecek.  

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen ve Ağustos ayını %2 kayıpla kapatan dolar endeksi 
bugün %0.13 düşüşle 97.709 seviyesine geriledi. Asya borsaları, Japonya'da keskin yükselen 
teknoloji hisselerinde görülen kâr realizasyonuyla gerilerken, Çin hisse senedi piyasası yerli 
yapay zeka girişimlerine ilişkin yatırımcı iştahından destek buldu. 

Dünya 



Asya borsaları, Japonya'da keskin yükselen teknoloji hisselerinde görülen kâr realizasyonuyla 
gerilerken, Çin hisse senedi piyasası yerli yapay zeka girişimlerine ilişkin yatırımcı iştahından 
destek buldu. 

ABD'deki resmi tatil nedeniyle düşük işlem hacmi görülürken Japonya dışındaki Asya-Pasifik 

borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.22 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi 

.N225 %1.63 düşüş kaydetti. 

 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.12 düştü. 

Wall Street ve Avrupa vadeli işlemleri Cuma günü küçük kazanımlar kaydetmelerinin 

ardından geriledi.  

 

Dolar ve tahviller, ABD'de birçok ekonomik verinin açıklanacağı haftaya başlarken baskı 

altında kalmaya devam etti. ABD'de imalat ve hizmetler sektörü PMI verileri ve Cuma günü 

açıklanacak tarım dışı istihdam verileri izlenecek.  

Ortalama tahminler tarım dışı istihdamın Ağustos'ta 75,000 artacağı, işsizliğin de %4.3'e 

yükseleceği yönünde. 

 

Çin'de özel imalat sektörünün durumu hakkında fikir veren Çin RatingDog imalat PMI, 

Ağustos'ta Temmuz'daki 49.5 seviyesinden 50.5'e yükselerek piyasa beklentilerini 

tahminlerini aştı.  

 

Yine Çin'de dün yayımlanan ve büyük kamu şirketlerinin durumunu gösteren resmi imalat 

PMI Ağustos ayında zayıf iç talep ve ABD ile ticaret anlaşmasına ilişkin belirsizlik nedeniyle 

sektörün beş ay üst üste daraldığını göstermişti. 

 

İki anket bir arada değerlendirildiğinde, dünyanın ikinci büyük ekonomisinin hâlâ baskı 

altında olduğuna işaret etti. 

 

USD/TL 

ABD Federal Temyiz Mahkemesi, ABD Başkanı Donald Trump'ın diğer birçok ülkeye tek taraflı 

olarak uyguladığı kapsamlı tarifelerin yasadışı olduğuna dair kararı onadı. CNN Cuma günü 

bildirdi. ABD Ticaret Temsilcisi Jamieson Greer, Pazar günü Fox News'e verdiği röportajda, 

ABD Başkanı Donald Trump yönetiminin ABD mahkemesinin kararına rağmen ticaret 

ortaklarıyla müzakerelere devam edeceğini söyledi. 

Teknik Analiz:  

USD/TL Kuru bu gün 41,15 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 

durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,80 ve 40,56 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 

yükselişlerde ise 41,39 ve 41,61 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesi 1.1655 desteğine tutunmaya devam ediyor. 14 ve 50 günlük ortalamalar 

birbirine çok yakın seyrediyor. Şuan için temkinli olmakta fayda var. ABD Merkez Bankası’nın 

faiz indirim beklentilerini arttırıcı söylemleri EUR’nun bu destek seviyesinde tutunmasını 

kolaylaştırdı ancak bu seviye dikkatle izlenmesi gereken bir nokta olarak ön planda duruyor. 

1.1655 şuan ara destek olarak görülebilir. Bu bölge kırılırsa 1.1580 ana destek olarak takip 

edilecek. 1.1580’nin altında ise dolar lehine güçlü hareketlerin gelişmesi mümkün. 

 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,37seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,03  ve 46,41 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,13  ve 49,86 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,03/46,41 
Dirençler: 49,13/49,86 
 



 
 
 
 
GBP/TL 
 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) geçen ayki temkinli faiz indirimi, Federal Rezerv'in (Fed) bu 

yıl sonuna kadar borçlanma maliyetlerini en az iki kez düşüreceği yönündeki artan kabulle 

karşılaştırıldığında büyük bir ayrışmaya işaret ediyor. Bu da, İngiliz Sterlini'nin (GBP) 

Amerikan doları karşısındaki görece üstün performansının ardındaki temel faktör oldu ve 

GBP/USD paritesi için yakın vadeli olumlu görünümü doğruluyor.Ancak, ABD Doları'ndaki 

(USD) mütevazı bir yükseliş, döviz çifti için olumsuz bir etki yaratabilir. Yatırımcılar da isteksiz 

görünüyor ve yön hareketinin bir sonraki ayağını doğrulamak için yeni bir haftanın başında 

planlanan bu haftanın önemli ABD makro verilerini beklemeyi tercih ediyor. Bu nedenle, 

GBP/USD paritesi etrafında yeni yükseliş tahminleri yapmadan ve daha fazla değer artışına 

pozisyon almadan önce, bir miktar alım yapılmasını beklemek ihtiyatlı olacaktır. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,48/53,96 

Dirençler: 56,12/56,58 

 



 
 
 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, Fed'in bu ay faiz indirimine gideceği beklentilerinin kuvvetlenmesiyle dört 

aydan uzun sürenin zirvesine yükselirken, gümüşün ons fiyatı da on yılı aşkın sürede ilk kez 40 

doları aştı.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 3,470.69 dolar ile 23 Nisan'dan bu yana en yüksek 

seviyeyi görmesinin ardından %0.84 yükselerek 3,476.54 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.8 artışla 3,543.70 dolara yükseldi.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.6 artışla 40.31 dolar ile Eylül 2011'den bu yana 

en yüksek seviyeyi gördü. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Rusya ve Ukrayna arasında yoğunlaşan hava saldırılarına rağmen, artan 
üretim ve ABD gümrük vergilerinin talebe olan etkisine ilişkin endişelerle dar aralıkta seyretti.  

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.43 gerileyerek 67.19 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.42 gerileyerek 63.74 dolar seviyesinde işlem gördü. 
Ukrayna Cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy, Rusya'nın Ukrayna'daki elektrik santrallerine 
yönelik saldırılarına Rusya içerisine daha fazla hava saldırısı talimatı vererek karşılık 
vereceğini açıkladı.  
Rusya ve Ukrayna'nın son haftalarda hava saldırılarını artırarak enerji altyapılarını hedef 
almasıyla Rusya'nın petrol ihracatı aksadı. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (Aylık) (Ağu) 0,1% 0,5% 

10:00 TRY Türkiye Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (2. Çeyrek) 4,1% 2,0% 

10:00 TRY İmalat PMI (Ağu)  45,90 

15:00 EUR AMB’den Schnabel Konuşma Yapacak   

20:30 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
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içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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